

## **Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека судами Российской Федерации**

Федеральным законом от 11.06.2022 № 183-ФЗ изменен порядок исполнения постановлений Европейского Суда на территории Российской Федерации.

С 11.06.2022 постановления Европейского Суда по правам человека, вступившие в силу после 15.03.2022, не подлежат исполнению в Российской Федерации.

Выплата денежной компенсации по постановлениям Европейского Суда по правам человека, вступившим в силу до 15.03.2022 включительно, производится исключительно в российских рублях на счета в российских кредитных организациях и не может быть произведена на счета в иностранных кредитных организациях, расположенных в иностранных государствах, совершающих недружественные действия в отношении Российской Федерации.

В целях исполнения постановлений Европейского Суда по правам человека, вступивших в силу до 15.03.2022 включительно, суды Российской Федерации могут при необходимости применять положения закона об основаниях и сроках подачи заявления о пересмотре судебного акта по новым или вновь открывшимся обстоятельствам.

Помощник межрайонного прокурора  
юрист 1 класса



М.А. Гужева